

Otros treinta y dos turistas belgas llegaron anoche

Una caravana de treinta y dos turistas de nacionalidad belga llegó anoche, a las diez, a nuestra capital. Realizan actualmente un viaje por España, en autocar. Se hospedan en el hotel Alhambra Palacio.

Los turistas ingleses que llegaron el viernes salieron con dirección a Madrid.



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N. S.

GRANADA. Domingo, 9 de mayo de 1948.

Año XIV. Número 4.343. Ejemplar, 0,50.

ECLIPSE DE SOL EN BIRMANIA

NUEVA YORK. (EFE). — El eclipse anular del sol ha comenzado en Birmania a las seis veinticinco y tres, y terminará en las islas Aleutianas hacia las once veinticinco y tres. Los hombres de ciencia de estas últimas islas disponen de dos aviones "B-29", especialmente equipados, para tomar fotografías. El tiempo será mejor en Birmania para observar bien el eclipse.

ESPAÑA ES MARAVILLOSA

Se deshacen en alabanzas a nuestro país los periodistas cubanos al regresar a La Habana

«PENSAMOS VOLVER»

HABANA, 8. (EFE). — Los pasajeros que a bordo del avión "Estrella de Cuba" han regresado de su viaje a España han singrado en términos entusiastas la hospitalidad con que se les ha tratado en la capital española, encantando la cordialidad demostrada por sus compañeros de Prensa madrileños. Eladio Secades, del periódico "Bohemia", dijo que "España es un país maravilloso".

Luis Ortega, de "Prensa Libre", declaró: "Se nos recibió con gran cordialidad por los españoles; particularmente, por la Prensa española. Me ha encantado la experiencia y espero regresar a España pronto".

Preguntado Augusto Ferrer, que ostentó la representación de "Información", afirmó: "España es el país más grande que he visto. Espero poder regresar a ella pronto."

Per su parte, Jorge Zayas, de "Avance", exclamó entusiasmado: "Los españoles nos trataron a cuello de rey. Jamás esperé hallar semejante acogida por parte de personas a quienes hasta aquel instante no había conocido. Quiero regresar en breve."

José Blas, perteneciente a "Casa", se expresó en los siguientes términos: "España es maravillosa. Verdaderamente nos han enseñado a ser cordiales."

El enviado del "Diario de la Marina" declaró: "En España recibímos personas sinceras que nos demostraron lo que es la verdadera hospitalidad española. Supe que conservan los recuerdos de mi padre y de mi hermano y me demostraron en qué alta estimación tienen mi periódico."

Leandro García, de "El País", dijo: "España nos recibió tal y como lo haría un padre que reclama a su hijo, después de hacer un largo viaje."

Ernesto de la Fe, de "Mafisa" (Pasa a la página tercera)

COREA, zona de fricción



La península asiática de Corea vuelve a ser estos días motivo de fricción entre rusos y norteamericanos, que ocupan las partes Norte y Sur del país, respectivamente. A la invitación oficial hecha por Moscú al general Hodges para que se retire con sus tropas, ha contestado éste negándose en absoluto.

Grandes maniobras militares en EE. UU.

Hacia el servicio militar obligatorio

Stassen pide el aplastamiento del comunismo

WASHINGTON, 8. (EFE). — La Comisión de fuerzas armadas de la Cámara de Representantes es partidaria de la rápida implantación del servicio militar obligatorio. En una resolución aprobada hoy, hace constar que es posible que Rusia se lance a una aventura en cualquier momento, en la suposición de que así se asegure el futuro.

GRANDES MANIOBRAS MILITARES

CAMPBELL (Kentucky), Estados Unidos, 8. (EFE). — Tres mil paracaidistas de la famosa 82 división de infantería aero-transportada se han lanzado al espacio, iniciándose así las mayores maniobras militares desde que terminó la guerra. En total toman parte en las maniobras alrededor de treinta mil hombres. La operación se desarrolló suponiendo que un centro sanitario, situado en Campbell, estaba rodeado por miembros de la "quinta columna" y fuerzas de guerrilleros, y tenía que ser "liberado" desde el aire. La primera parte de la operación se desarrolló satisfactoriamente.

ORGANISMO MILITAR RESTABLECIDO

WASHINGTON, 8. (EFE). — La jefatura de transportes aéreos norteamericanos, que suministraba material a los ejércitos norteamericanos avanzados durante la guerra, ha vuelto a ser establecida en Europa, según la agencia United Press. La razón principal es la necesidad de mantener un rápido abastecimiento de las misiones norteamericanas en Grecia, Turquía y en los estratégicos países petrolíferos del Oriente medio. El personal de esta jefatura, después de la guerra, quedó reducido a dos oficiales y varios soldados.

WASHINGTON, 8. (EFE). — Harald Stassen, candidato republicano (Pasa a la página tercera).

AMPLIARAN LA UNION OCCIDENTAL EUROPEA

LONDRES, 8. (EFE). — Attlee ha pedido a los Gobiernos de los Dominios británicos que estudian la posibilidad de ampliar la Unión occidental europea. La noticia no ha sido confirmada en los círculos oficiales. El citado diario manifiesta que el plan de Attlee comprende pactos regionales entre los países del Imperio inglés y los territorios de Francia, Bélgica y Holanda.

PRESIDENTE DE LA CAMARA ARGENTINA



El doctor don Héctor J. Cámpora, que ha sido elegido presidente de la Cámara de Diputados argentinos. (Foto P. A.)

Gronchi, presidente de la Asamblea italiana, y Bonomi del Senado

MAÑANA SERÁ ELEGIDO EL DE LA REPUBLICA DE NICOLA NO QUIERE SEGUIR EN EL CARGO

Llegó anoche a Valencia el ministro de Justicia

El ministro de Trabajo, en Santander

VALENCIA, 8. (CIFRA). — Ha llegado el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, con el fin de asistir a los solemnes actos que mañana se celebrarán con motivo de la festividad de la Virgen de los Desamparados, Patrona de la ciudad, y ante los que reina una animación sin precedentes.

SANTANDER, 8. (CIFRA). — A las ocho y cuarto de la noche llegó a Cormillas el ministro de Trabajo, acompañado de su séquito y del presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, don Víctor de la Serna. En la Universidad la población estudiantil, los rectores de la Universidad Pontificia fué recibido por el profesorado en pleno, el rector del colegio de Simancas de Gijón, autoridades y personalidades locales. El ministro dirigió unas palabras a la población estudiantil que le aclamó, y después visitó las obras del pabellón hispanoamericano.

Distinción a la señorita Carmen Franco

MADRID, 8. (CIFRA). — La hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, señorita Carmen Franco Polo, ha recibido esta mañana el diploma y las insignias de miembro de honor de la Sociedad de Geografía de Portugal. El delegado portugués, señor Cardoso Rogado, hizo entrega a la señorita Carmen Franco del collar de honor de la Sociedad de Geografía de Lisboa, durante un sencillo acto.

En la primera sesión del nuevo Senado promovieron los comunistas un gran tumulto

ROMA, 8. (EFE). — Cerca de mil diputados y senadores, elegidos el 18 de abril, se reunieron hoy en Roma con el fin de asistir a la apertura del primer Parlamento de Italia bajo la nueva Constitución republicana. Aun-



SNORZA

que la inauguración oficial de ambas Cámaras se celebrará hoy, las sesiones estarán dedicadas, principalmente, a la elección del presidente del Senado y al presidente de la Cámara de diputados. El mayor interés político reside en la elección del presidente de la República, anunciada para el próximo lunes. El actual presidente provisional, Enrico de Nicola, que ha obtenido la aprobación de todos los partidos, ha expresado repetidas veces su deseo de retirarse, por motivos de salud. Sin embargo, el Frente Popular comunista y otros partidos esperan que si la Asamblea decide su reelección, De Nicola pueda ser persuadido para que acepte el cargo. Los otros cuatro candidatos a la presidencia son el conde Carlo Sforza, actual ministro de Relaciones Exteriores; Ivano Bonomi, ex primer ministro; Ennadi, ministro de Hacienda y el conde Alessandro Casati, ministro del Gabinete italiano durante la guerra.

EMPIEZA LA SESIÓN

ROMA, 8. (EFE). — Trescientos treinta de los trescientos cuarenta y cuatro miembros que componen el nuevo Senado se hallaron presentes a las diez y cinco de esta mañana, hora en que se abrió la sesión bajo la presidencia de Nino Ronco, como senador de más edad. Duenta 84 años. Ronco ha sido senador desde antes del fascismo, pero expulsado de la Alta Cámara durante el período de Mussolini.

GRONCHI Y BONOMI, PRESIDENTES

ROMA, 8. (EFE). — El dirigente cristiano demócrata, Giovanni Gronchi, ha sido elegido presidente de la Cámara de diputados por 234 votos contra 165 de los comunistas, que votaron a favor de Eugenio Turgeot. Es la primera votación que ha reflejado la mayoría abrumadora de los cristianodemócratas en la Cámara de diputados.

En cuanto a la presidencia del senado a favor de Bonomi, que fue recibida con grandes aplausos, refleja la mayoría efectiva, pero no absoluta. En la votación para presidente del Senado, obtuvo cuatro votos Vorzio, del partido liberal; uno, el anciano ex jefe del Gobierno Víctor Emmanuel Orlando, quien había anunciado que no aceptaría el cargo debido a su edad de 88 años; uno, el cristiano demócrata Bertoni, y otro el socialista de derechas, Giuseppe Caviera. Hubo 4 votos en blanco. Terracini, que fue presidente de la Asamblea Constituyente, resultó ser el candidato único del frente comunista.

PRIMER GRAN TUMULTO

ROMA, 8. (EFE). — En la primera sesión del nuevo Senado los comunistas han propuesto que Italia dé asilo a los comunistas griegos expulsados de la República Argentina. La proposición suscitó un gran tumulto que fue creciendo

MANIFESTACIÓN FASCISTA EN LONDRES



Los partidarios de sir Oswald Mosley, jefe del Movimiento de Unión, han recorrido algunos barrios pobres de Londres con letreros donde se leía: "El comunismo significa la guerra", "Contened ahora a Rusia", etc. La policía disolvió a los manifestantes. (Foto P. A.)

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Visitó el señor Arzobispo al señor Gobernador civil.

Trenta y dos turistas belgas llegaron anoche.

Una película emitirá a rodarse en Granada a fin de mes.

Concede el ministerio de Educación Nacional nuevos e importantes créditos para las obras universitarias.

NACIONALES

Tributan grandes elogios a Españoles periodistas cubanos.

Llegó a Valencia el ministro de Justicia.

Se encuentra en Santander el ministro de Trabajo.

— Prosigue en Safad la dura batalla entre árabes y judíos.

Cuarenta niños estrangulados por los rojos griegos.

Dimitie Bruce, secretario de Comercio norteamericano.

CUARENTA NIÑOS ESTRANGULADOS POR LOS ROJOS GRIEGOS

ABRIRA EL GOBIERNO UNA INVESTIGACIÓN

ATENAS, 8. (EFE). — Han sido hallados los cadáveres de cuarenta niños y veinte hombres en el monte Galona, en el centro de Grecia, que fue capturado recientemente a los rebeldes rojos, según noticias recibidas por el Estado mayor del Ejército helénico. Casi todos los cadáveres presentan indicios de estrangulación. El Gobierno ya a enviar una comisión de médicos para que investigue.

(Pasa a la página tercera)

PRIMER DIA VERANIEGO

HE aquí que de pronto ha aparecido el verano. Una mañana radiante ha desplegado su sol y su cielo como bandera del estío ondeando en la más alta torre de la Alhambra. Hemos tenido ayer un grato despertar que se ha traducido en redoblar de actividades, en opiniones jubilosas y en un excelente humor que nos ha hecho bostezar por vez primera este año al dejarnos caer, tras la hora del almuerzo, sobre la butaca caliente de nuestro gabinete. El verano está aquí y las "primicias" del calor se nos anuncian ya con la inminencia del tiempo contado. Preparamos, pues, a enfrenarnos con los días cálidos y examinemos cómo están nuestras chaquetas blancas del año pasado.

La súbita aparición del calor se ha sentido en la ciudad como una sacudida casi sísmica. Se han abierto de par en par todos los balcones y ventanas, se han sacado a la calle los veladores de los cafés —¡qué ganas tenían de salir a tomar el aire!—, verdad, camareros? —y se han arrinconado —por fin!— las ya pesadas y requejadas gabardinas.

Hagan ustedes acopio de bolas de polílico o de polvos de esos a los que no se resiste ningún parásito, porque luego es tarde y la ropa cuesta cada año un imperio.

El verano se impone y ya podemos decir que hemos pasado el primer día. El tiempo también juega al "fútbol", que es una de las cosas más absurdas que se hacen y se ven en estos últimos años. Ayer, calor, y anteayer frío. Hoy, sol espléndido, mañana, quizás lluvia.

Se echó la gente a la calle a cuerpo limpio, como los butenes toreros de salón, esos que torean tan bien, tan bien, que no necesitan toro ni nada. Animación, anuncio festival en las terrazas, y en los jardines, antiedad y búsqueda de la sombra y la brisa. Eso es comenzar el verano, y si no que se lo digan a quienes anduvieron con prisas y no se habían quitado, por la mañana, la camiseta de invierno.

Sea bienvenido el tiempo cálido. Este tiempo que tiene la virtud de dispersar a los hombres y congregarlos de nuevo en donde sólo existen la inmensa versatilidad del mar o la montaña, del jardín y las estrellas. Lejos de la otra verda, pero menos, que es el mundanal ruido en el que todos nos confundimos y por el que todos nos ajanamos. ¡Abriártelas, aquí está el sol!

A

RELIGION

Domingo de infraoctava de la Ascension.

SANTORAL

Gregorio Nacianenco; Geroncio obispos; Gregorio de Ostia, confesor. Beato Tomás.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy, en San Cecilio, y misa en San Ildefonso.

ADORACION NOCTURNA

La vigilia de mañana corresponte al turno décimoquarto, La Divina Pastora.

CULTOS

En San Juan Bautista.—A las siete y media de la tarde, oficio plegario de la novena organizada por la Asociación de las Fecas Averniarias.

En Santa Escolástica.—Durante este mes, todas las tardes, a las ocho y media, ejercicios en honor de la Inmaculada, con misa, los jueves y domingos, por el señor cura párroco.

En San Isidro.—La Hermandad de San Isidro celebrará un Oficio triduo en honor de su titular los días 13, 14 y 15. Predicará el triduo el Rvdo. P. José A. de Aldama, S. J.

En el Sagrario.—Hoy, misa de Comunión general, a las ocho. Se hace indulgencia plenaria.

En San Juan de Dios.—Hoy, cultos mensuales de la piadosa Asociación de San Juan de Dios. Por la mañana, a las nueve, misa cantada en el capilla, y por la tarde, a las siete y media, ejercicio, con sermón por el Rvdo. P. Juan Ciudad Gómez.

En las Carmelitas Descalzas.—Hoy, cultos mensuales de la V. O. T. y cofradía del Santo Escapulario. A las ocho: misa de Comunión general, y por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo y procesión. Después de los cultos, junta general en la sacristía.

HOY, SOLEMNES CULTOS A LA VIRGEN DE FATIMA EN LANCHAS DE CENES

Hoy se celebrarán con toda solemnidad los anuncios cultos a la Virgen de Fátima en su santuario de la Lancha de Cenes.

Por la mañana, a las diez, habrá misa cantada. Por la tarde, a las cinco, se celebrará una función religiosa con plática, y después la consagración de Granada y la Vega a la Santísima Virgen, bendición de enfermos y de los campos y procesión.

Desde las seis de la mañana saldrán, cada hora y media, trenes para Lancha de Cenes.

Hoy está de guardia

Farmacia PARERA

Carrera del Genil 49. Tel. 1507.

HOY, DIA MUNDIAL DE LAS CONGREGACIONES MARIANAS

Con motivo de celebrarse hoy el Día Mundial de las Congregaciones Marianas, esta mañana, a las siete, saldrá un rosario de penitencia de la Iglesia del Sagrado Corazón.

Al regreso habrá misa de Comunión general, terminando el acto con la consagración a la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las seis y media, se celebrará una velada literaria en el salón de actos de la Congregación de los Luisos.

En San Juan Bautista.—A las siete y media de la tarde, oficio plegario de la novena organizada por la Asociación de las Fecas Averniarias.

En Santa Escolástica.—Durante este mes, todas las tardes, a las ocho y media, ejercicios en honor de la Inmaculada, con misa, los jueves y domingos, por el señor cura párroco.

En San Isidro.—La Hermandad de San Isidro celebrará un Oficio triduo en honor de su titular los días 13, 14 y 15. Predicará el triduo el Rvdo. P. José A. de Aldama, S. J.

En el Sagrario.—Hoy, misa de Comunión general, a las ocho. Se hace indulgencia plenaria.

En San Juan de Dios.—Hoy, cultos mensuales de la piadosa Asociación de San Juan de Dios. Por la mañana, a las nueve, misa cantada en el capilla, y por la tarde, a las siete y media, ejercicio, con sermón por el Rvdo. P. Juan Ciudad Gómez.

En las Carmelitas Descalzas.—Hoy, cultos mensuales de la V. O. T. y cofradía del Santo Escapulario. A las ocho: misa de Comunión general, y por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo y procesión. Después de los cultos, junta general en la sacristía.

HOY, SOLEMNES CULTOS A LA VIRGEN DE FATIMA EN LANCHAS DE CENES

Hoy se celebrarán con toda solemnidad los anuncios cultos a la Virgen de Fátima en su santuario de la Lancha de Cenes.

Por la mañana, a las diez, habrá misa cantada. Por la tarde, a las cinco, se celebrará una función religiosa con plática, y después la consagración de Granada y la Vega a la Santísima Virgen, bendición de enfermos y de los campos y procesión.

Desde las seis de la mañana saldrán, cada hora y media, trenes para Lancha de Cenes.

Hoy está de guardia

Farmacia PARERA

Carrera del Genil 49. Tel. 1507.

CUPON PRO-CIEGOS NUM. 195

AD MANUS TRAHERE

“Ad Manus Trahere”

Oficina técnica de asesoramiento

UTILIDADES TARIFA III E IMPUESTO DE NEGOCIACION.

Hasta el dia 31 del presente mes de mayo, presentarán las Sociedades la documentación correspondiente a esas tributaciones.

ESTA OFICINA CUENTA CON PERSONAL ESPECIALIZADO PARA EL ESTUDIO, PREPARACION Y CONFECION DE ESA DOCUMENTACION.

SANTA TERESA, n.º 5 (CASAS NUEVAS), esquina a Verónica de la Magdalena.

Dirección telegráfic: ADMANUS — GRANADA.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S.

Sindicato de Hostelería.—Los productores en paro encuadrados en este Sindicato deberán presentarse en estas oficinas durante diez diez, de cinco a siete de la tarde, para proceder a la revisión de sus facturas con vistas a las próximas fiestas del Corpus.

“Educación y Descanso”.

Esta tarde, a las siete, se celebrará una fiesta en el Hogar del Productor en honor de los equipos participantes en el campeonato nacional de atletismo.

Adultos.

Un cuarto de litro de aceite por persona, contra el cupón de “Aceite”, al precio de 1'90 pesetas ración.

Trescientos gramos de azúcar,

contra el cupón de “Azúcar”, al precio de 2'10 pesetas ración.

Infantiles.

Un cuarto de litro de aceite por niño, contra el cupón de “Aceite”, al precio de 1'90 pesetas ración.

Setecientos cincuenta gramos de azúcar, contra el cupón de “Azúcar”, al precio de 6'25 pesetas ración.

Dos botes de leche condensada, contra el cupón de “Leche condensada”, al precio de 5'20 pesetas botella.

Los comerciantes deberán presentar las liquidaciones de azúcar y leche condensada en las fechas siguientes: números 1 al 57, el dia 31 de este mes; del 58 al 113, el dia primero de junio, y del 114 al 169, el dia 2. Los cupones de azúcar habrán de presentarlos pagados en hojas de cien cupones, cada una de ellas.

Azúcar, alubias y garbanzos para Municipios.

Racionamiento de artículos correspondiente a la semana veinte, que comprende los días 10 al 15 de este mes, para Municipios rurales.

Adultos.

Ciento cincuenta gramos de azúcar por persona, contra el cupón de “Azúcar”, al precio de 1'05 pesetas ración.

Quattrocientos gramos de alubias, contra el cupón de “Legumbres”, al precio de 2'60 pesetas ración y a los pueblos comprendidos en la zona de Granada.

Cien gramos de alubias, contra el cupón de “Legumbres”, al precio de 0'65 pesetas, a los pueblos comprendidos en la zona de Guadix.

Docecientos gramos de alubias, contra el cupón de “Legumbres”, al precio de 1'30 pesetas, a los pueblos comprendidos en la zona de Huéscar.

Cuartocientos gramos de garbanzos, contra el cupón de “Legumbres”, al precio de 2'80 pesetas ración.

Infantiles: Setecientos cincuenta gramos de azúcar por niño, contra el cupón de “Azúcar”, al precio de 5'25 pesetas ración.

Racionamiento de patatas.

A partir de mañana se servirá un racionamiento de patatas a razón de cinco kilos por persona—tanto adultos como infantiles—, contra el cupón de “Patatas” de la semana veinte, al precio de 1'65 pesetas kilo.

Los racionados en los establecimientos números 9, 43, 64, 88, 103 y 107, deberán retirar la mercancía del almacén don Custodio Alarcón, en Correjo Nieja.

Los racionados en los establecimientos 4, 20, 35 y 65, de don José Cañavate Ruano, en Cuchilleros, 20.

Los números 106, 125 y 132, de don Narciso Castro Gómez, en Castillejos, 3.

Los números 1, 5, 10, 110 y 155, de don Antonio Delgado

DE GUARDIA

Farmacia San Gil

Abierta hasta las once

Calle ELVIRA, 10

Aceite, azúcar y patatas para la capital, y azúcar, garbanzos y alubias para los pueblos

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Rufiz, en San Jerónimo, 17.

Los números 54, 105 y 111, de don Antonio Díaz Alvar, en San Jerónimo, 7.

Los números 8, 33, 53, 57 y 108, de don Andrés Domínguez Sánchez, en Lucena, 4.

Los números 101, 104 y 152, de don José Domínguez Sánchez, en Baratillo, 1.

Los números 116, 124 y 131, de don Ramón Felipe Rivera, en Hornos del Espadero, 2.

Los números 7, 12, 19, 127 y 159, de don Francisco Fernández Illescas, en Hospital de Peregrinos, 2.

Los números 37, 75, 79 y 81, de don Manuel Fernández Rus, en Santa Paula, 6.

Los números 28, 34 y 100, de don Francisco García Bullón, en San Austin, 7.

Los números 6, 13, 15, 32, 39, 40, 59 y 66, de don Miguel García Escamilla, en Santa Eulalia, 27.

Los números 97, 120 y 137, de don Miguel García Molina, en Santa Paula, 12.

Los números 18, 25, 94, 98, 102, 138 y 159, de don Diego Garzón Garzón, en Recogidas, 16.

Los números 3, 48, 58, 70 y 77, de don José Gutiérrez Arroyo, en Santa Paula, 2.

Los números 23, 26, 56 y 123, de don Vicente Gutiérrez Bueras, en Santa Paula, 29.

Los números 21, 71 y 84, de don Martín Haro Galindo, en Recogidas, 22.

Los números 85 y 93, de don José López Gómez, en Hornos de Marina, 8.

Los números 60, 63, 115 y 160, de don Manuel López Martín, en Fuente Nueva, 4.

Los números 135 y 169, de don Francisco Macías López, en Puentezuétula, 8.

Los números 52, 96, 109, 136, 144 y 144, de don Francisco Martín Carmona, en Escudo del Carmen, 1.

Los números 68, 112 y 114, de don José Martínez González, en Santa Paula, 9.

Los números 17, 42, 72, 78, 121, 122, 162 y 166, de don Matías Mata Paramo, en Transversal de Andaluces, 10, y paseo del Violón, 1.

Los números 91, 118, 146,

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES: Oficinas, 10
TELEFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción

GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO DE ESPAÑA, año, 138
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquemas,
según tarifa.

Toda la correspondencia al
DIRECTOR - GERENTE

ECONOMIA AGRARIA

ACERCA del tema de reforma agraria hay una importante consideración que hacer, puesto que partimos de la legitimidad de la propiedad privada como condición imprescindible del orden social cristiano, siquiera se recorte el derecho de propiedad hasta suprimir lo que en él hubiera de abusivo y arcaico. Esta consideración de que hablamos es de carácter económico, y aclara extraordinariamente puntos de vista tradicionales, que deben ser abandonados sin género alguno de duda. Se dice, en efecto, como la máxima aspiración social de política y economía agraria, que la tierra debe pertenecer a quien la trabaja, o que debe hacerse porque quien trabaja la tierra llegue a ser su dueño. Y de este modo la política de colonización interior en casi todos los países se ha propuesto parcelar fincas, obrando el Estado de intermediario en cualquier forma entre quienes venden y quienes compran tierra a crédito -de largo plazo.

Sin embargo, analizando con criterio económico una explotación agraria, puede observarse que el valor de la tierra sobre la que se asienta comprende poco más o menos el 75 por 100 del valor de la explotación agrícola entera. Por ser la compra de tierra una inversión segura, puesto que sustancialmente es indestructible, el tipo de interés de este género de inversiones es bajo, uno de los más bajos tipos de interés, porque, como se sabe, el interés es tanto más alto cuanto más riesgos y desvelos acarrea la inversión. De este modo la renta de una tierra suele cuadruplicarse hallando el 4 ó el 5 por 100 de su valor en el mercado, aun en los casos más favorables. A su vez, el precio o valor de la finca se establece según la capacidad de rendimiento medio.

En las circunstancias que tienen interés desde el punto de vista de colonización y reforma agraria, se trata de explotaciones agrícolas pequeñas, aun cuando no sean técnicamente impropias por demasiado pequeñas. Estamos, pues, ante una pequeña empresa económica. Y en ellas, según el ideal social que comentamos, el empresario modesto tendría invertido el 75 por 100 de su capital en una inversión segura, que no rentaría nunca más del 4 al 5 por 100. Ahora bien; es evidente que en las unidades económicas primarias interesa a todas luces llevar al máximo la propia capacidad de trabajo y de capital de explotación. Las inversiones seguras y cómodas son para quienes tienen abundante masa de capital y atendidas con creces sus posibilidades de trabajo y de capital de explotación. De ellas se alimentan las inversiones en títulos de renta fija, que no otra cosa es la propiedad inmueble. Pero lo acertado es un pequeño hombre de negocios no será nunca inmovilizar sus posibilidades financieras, sino tenerlas prestas y tratar de ampliar o acometer nuevas empresas, donde se ponga en valor su capacidad personal y su trabajo físico. Cuando el interesado es ya dueño de la tierra que explota, tiene medios de movilizarse.

(Pasa a la página cuarta.)

"Ce Soir" sigue publicando los más fantásticos relatos sobre España

AFORTUNADAMENTE, NINGUN FRANCES SENSATO CREE LAS VILES PATRAÑAS DE LOS ROJOS

SOCIALISMO RUIDOSO, CHARLATAN Y EMBUSTERO

PARÍS, 7.—(De nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN).

Podemos volver a la carga política tantas veces como queramos sobre el eterno tema de la política. Es infinito. Y en Francia, país esencialmente teatralizado, donde el que presenta más razones puede tener más razón, la política ocupa lugar destacado de la vida nacional.

Los socialistas han dicho cosas dignas del mejor humorismo. Entre otras las referentes a una Europa-Estado. Ellos tienen similitudes en todos los países, pequeña fracción hasta en Francia, y han sido criticados por George Sorel en un libro. Importante que se titula "Reflexiones sobre la violencia", de esta manera: "El socialismo, ruidoso, charlatán y embustero, explotado por ambiciosos de todo calibre, divierte a los farsantes y se hace admirar de los decadentes".

Su influencia es enorme ante una burguesía venida a menos, tan tonta como la nobleza del siglo XVIII. Si el embrutecimiento continúa progresando de una manera regular, después de algunos años, los socialistas "oficiales" pueden razones para esperar una vida sumptuosa. Luego de tan dura y explicada crítica, los partidarios del S. F. I. O. siguen impertéritos. Parece imposible, pero así es. Como decía un político demócrata el otro día en los pasillos de la Asamblea, son fuertes por propia debilidad. Cuando se muestran incapaces de resolver sus problemas, pretenden dar soluciones para los ajenos, y en cuanto se reúnen cuatro dirigentes de la "Comisión" (Internacional de esos señores), lo primero que tratan es el problema español. Les tiene muy enfadados que de nuestro país no saiga ningún camillista con una cartera debajo del brazo y diga: "Compañadas... el socialismo es la panacea". No lo pueden aceptar.

PANFLETOS CONTRA ESPAÑA

Una falta de resignación semejante les aqueja a los comunistas. Estos se niegan a reconocer que la

"historia de España sigue". Quieren que los capítulos de la más grande tradición se hubieran terminado, dando entrada a una colonia de la U. R. S. S. Descontentos del curso de los acontecimientos no paran de publicar en sus panfletos, artículos en contra de España que nadie cree. Y la última invención de su ridiculez es a sueldo es el reportaje de "Ce Soir". Si el director del periódico, me lo permitiera, yo lo enviaría en forma de novela para los lectores amantes de la fantasía. Tendríamos que remontarnos a Julio Verne al quereramos inventar mayor. Una "dónde los más brillantes periodistas españoles", llamado (?) J. Izquierdo —sin comentario— explica cómo estuvo en los bosques de Castellón, de Valencia, de Alacant, de Tarragona y de Teruel, con los guerrilleros que a cada hora logran una nueva victoria luchando por la república.

Ya ando por el tercer capítulo y el autor de tanta historieta, ha quemado la mitad del país, ha matado a toda la Guardia civil, ha declarado la "independencia" en muchísimos pueblos y ha encontrado más armas de las que se emplearon en la última guerra, escondidas en los pajares. "Ce Soir", anuncia este artículo por episodios, con un sumario que lo aclara todo: "El reportaje que nadie realizó. Lo que nadie ha visto. Lo que nadie vivió". Y es verdad. La única

NADIE OREO LAS PATRAS

Socialistas y comunistas con estas campañas a espaldas de la realidad, no demuestran más que una cosa: el embrutecimiento de sus masas. Al lector que les sigue asiduamente no sólo le engañan, sino que le insultan. Miles de personas pretenden ir a España. En París se presentaron novedosos franceses la semana anterior al consulado "con una carta de un familiar que vive en España" y el cual les reclama. Estas gentes saben que la patraña y la falsedad es un patrimonio de los marxistas. La radio, la Prensa, los viajeros y la correspondencia son un testimonio de la falsa, pero unos porque lo dijo Marx y otros porque lo dice Stalin siguen la comedia. Bien.

2 CUAL ES LA MEJOR REVISTA INFANTIL? 2 CUAL REUNE TODOS LOS ELEMENTOS PARA SER DIVERTIDA, INTERESANTE E INSTRUCTIVA? 2 CUAL OFRECE EL MAS EXTRAORDINARIO CONJUNTO, ILUSTRACIONES Y TEXTO? NO LO DUDE: "BAZAR", CUYO NUMERO 10 ACABA DE APARECER.

Gronchi, presidente de la Asamblea

(Viene de la página primera)

medida que se cambiaban frases fuertes entre los senadores rojos y los demás componentes de la Alta Cámara.

Cuando se calmaron los ánimos, Umberto Tupini, en nombre del Gobierno, dijo que el asunto será estudiado y que la sesión de hoy ha-

bía sido convocada exclusivamente para elegir la mesa del Senado.

En la Asamblea nacional, al ocupar Gronchi el sillón presidencial, los diputados demócrata-cristianos, republicanos, socialistas moderados, independientes y liberales, aplaudieron. Los comunistas, socialistas de izquierda, los tres diputados del Movimiento Social Italiano y algunos otros diputados -sabios-, permanecieron sentados y en silencio.

Gronchi pronunció un breve discurso sobre la necesidad de reformar la paz interior por medio de reformas sociales y desarrollar una alertada política exterior. Se refirió a la "amarga experiencia del fascismo", y el diputado comunista Montagnana interrumpió entonces diciendo: "Usted ayudó al fascismo". Gronchi dijo que sus intentos de colaboración con Mussolini en los primeros tiempos tendían a proteger al pueblo.

Ambas Cámaras volverán a reunirse el lunes separadamente, y lo harán luego en sesión conjunta para elegir presidente de la República.

ATENTADOS TERRORISTAS

ROMA, 8. (EFE). — Un soldado italiano ha resultado muerto por los terroristas a última hora de la noche de ayer, en las proximidades del depósito de municiones del Ejército, en monte Soratte, al Norte de Roma, donde fue asediada la guardia del mismo formada por doce hombres. Es el segundo ataque que se realiza contra este depósito, en dos días, y el peor de la serie de ataques terroristas contra los numerosos de abastecimiento del Ejército en Italia, que ha durado un mes.

En los estudios de Madrid ha comenzado a rodarse una película que, salvo las escenas iniciales, tendrá por escenario Granada. La dirige don Juan Vila, uno de los realizadores españoles de más profundos conocimientos cinematográficos, y será interpretada entre otros muchos actores, por Ricardo Sáenz de Miera, Carmen de Lucio y Felipe Fernández. Como jefe de guionistas actúa el popular "cameraman" Segis Pérez de León.

A fin de mes llegarán a nuestra capital los intérpretes y técnicos para la filmación de escenas en la Alhambra, Gérgal, basilica de Nuestra Señora de las Angustias, Sacromonte y otros lugares típicos. También se rodarán escenas en la vía pública, pues casi toda la acción del "film" se desarrolla en Granada.

F. RANKFORT, 8. (EFE). — Christa Schröder, empleada de la secretaría de Adolfo Hitler, ha sido clasificada como autora de "delito menor" por un tribunal de desnazificación. Le ha sido suspendida la pena de tres años de trabajos forzados.

F. RANKFORT, 8. (EFE). — Christa Schröder, empleada de la secretaría de Adolfo Hitler, ha sido clasificada como autora de "delito menor" por un tribunal de desnazificación. Le ha sido suspendida la pena de tres años de trabajos forzados.

Una película va a ser rodada en Granada

Rosario Sáenz de Miera y Carmen de Lucio, sus intérpretes



Grandes maniobras militares en EE.UU.

(Viene de la página primera) blicano a la presidencia, declaró hoy ante los periodistas que las Repúblicas americanas esperan la iniciativa norteamericana para aplastar la infiltración comunista.

Stassen se mostró favorable al proyecto de ley Mundt contra las actividades subversivas, actualmente pendiente de aprobación por el Congreso. Dijo que en su opinión los comunistas deben ser declarados fuera de la ley, y que el proyecto Mundt se acerca mucho a los objetivos esenciales de la lucha contra las actividades subversivas.

F. RANKFORT, 8. (EFE). — Christa Schröder, empleada de la secretaría de Adolfo Hitler, ha sido clasificada como autora de "delito menor" por un tribunal de desnazificación. Le ha sido suspendida la pena de tres años de trabajos forzados.

HORAS TONTAS

PRUDENCIA

Por TONO

Querida—exclamó Fulgencio, con voz exaltada—; te amo, y nada en el mundo podrá separarnos. Excepto la muerte—añadió al cabo de un rato—, que, según dicen, es el peor de todos los males.

—Y una piedra?—preguntó Eugenia, temblando.

—Una piedra—repitió Fulgencio, después de haber dado dos saltos de sorpresa—. ¿Qué tiene que ver una piedra con esto?

—Una piedra que cayese en medio de nosotros—explicó Eugenia.

—Depende del tamaño—respondió Fulgencio, después de haber reflexionado un poco—. Si la piedra es muy grande, si...

—Entonces—concluyó Eugenia apenitentemente—, nosotros nos amamos, nos adoramos y nada en el mundo podrá separarnos, salvo la muerte, o una piedra muy grande.

—Bien dicho—aprobó Fulgencio, inclinándose a besarle la mano.

Luego, añadió:

—Tu piel es como un tejido fino y raro.

—Podría entonces mi piel ser devorada por las polillas?—exclamó Eugenia, en cuyo rostro se dibujó un gesto de preocupación.

—No—dijo Fulgencio, pensativo—, creo que no... De todas formas es mejor asegurarse y evitar que las polillas o los grandes industriales peleáticos puedan interessarse por tu piel.

—De qué forma me puedo asegurar?—preguntó Eugenia, emitiendo varios gritos de miedo.

—Ensuciándola la piel para que ésta se ponga áspera y ordinaria.

—Naturalmente qué lo hará, querido—murmuró Eugenia metiendo las manos en el barro y frotiéndolas una contra otra—. ¡Está bien así!

—Si; pero... ¿y la cara?—preguntó Fulgencio, pasándose una mano por las mejillas—. Tu cara parece de terciopelo...

—Ay de mí!—dijo Eugenia, y se metió toda entera en el barro, donde permaneció varios minutos.

—Ahora estás horrible—concluyó Fulgencio plenamente satisfecho—. Jamás polilla ni peleátoro alguno se interessará ya por ti.

—Y dime—preguntó Eugenia, todavía inquieta—, ¿qué te pasan mis cabellos? ¿De seda, verdad? ¿No habrá miedo de que me los coja alguien para hacerme una coleta?

—Si. Todo hay que temerlo—dijo Fulgencio.

Y sacando unas tijeras del bolso del gabán se los cortó al raso.

Y cogiéndose de la mano, los novios reanudaron lentamente su paseo por el bosque.

ARTE Y ARTISTAS

Un original cuadro del granadino Salcedo, en la Exposición Nacional

Entre las obras enviadas por los granadinos a la Exposición nacional, recientemente inaugurada, está la de un artista desconocido hasta hoy por el público y cuyo nombre ha



hallado su cuadro, junto a otros de autores consagrados. Se trata de un lienzo de tres por dos metros de superficie, en el que con un original concepto, Salcedo ha copiado el grupo escultórico del entierro de Cristo, de escuela italiana, que hasta hace poco se conservaba en la iglesia de San Jerónimo. Una concepción muy dibujística de la obra, a la que por otra parte se ha obligado el modelo escultórico, y una cariñosa preociación por graduar horizontalmente la luz quebrada por los pliegues poltroneros de las figuras, presiden los restantes valores del cuadro, entre los que ocupan un buen lugar los de la paleta brillante de Salcedo, al margen de lo que en Granada estamos acostumbrados a ver.

La figura central de la Virgen, además, el centro donde se conjugan estos valores, que, en cuanto a lo líquido, encuentran sus extremos precisamente en las dos figuras extremas; la de Nicodemo es un grave estudio de penumbra, fuera ya del foco que reciben con toda intensidad las tres figuras de la izquierda.

En resumen, la obra hará un buen papel en la Nacional y el autor debe presentarnos algo más, que permita el juicio estable de los frutos de trabajo tan auténtico como oculto.

F. GIL TOVAR.

Droguería Alhambra

MARQUES DE GIRONA, 2

Extenso surtido en perfumería, ortopedia, artículos de limpieza, esmaltes, pinturas, barnices y drogas en general

MARANA, lunes, apertura de Mercería y Perfumería

"LADY"
REYES CATÓLICOS, 8
(frente a las oficinas de la R.E.N.F.E.)

TOROS

Hoy, corridas en Madrid, Alicante, Jerez y Figueras

Novilladas en Zaragoza, Ecija y Lorca

Rafael Ortega y Torrecillas torearan en Granada el día 6 de junio

Para esta tarde están anunciamos las siguientes corridas de toros y novillos:

MADRID.—Seis toros de Pablo Romero, para Andaluz, Manolo Escudero y Pedro Robredo.

ALICANTE.—Domingo Ortega, Antonio Bienvenida y Paco Muñoz. (Carlos Núñez).

JEREZ DE LA FRONTERA.—El rejoneador duque de Pinchermoso, Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y El Choni. (Juan Belmonte).

FIGUERAS.—Morenito de Vajencia, Mario Cabré y Ángel Luis Bienvenida. (García de la Peña).

ZARAGOZA.—Moreno Reina, Juanito Bienvenida y Diamante Negro. (Clairac).

ECIJA.—Manolo González, Cardeño y Chacón Flores. (De la Cova).

LORCA.—Cagancho (hijo), Niño de la Palma III y Lagartijo. (Santos).

"Parrita" triunfó en Sevilla

Toreó ocho toros con el mayor éxito



"Parrita" ha toreado cuatro corridas en la feria de Sevilla. Y las cuatro tardes, el valor, el recio temple animado y el arte profundo y sereno del gran torero madrileño han ido consolidando en el ruedo de la Maestranza el sabor prestigio de este mozo, que, de vuelta ya de lo que los toros dan en dolor y cobran en sangre, no flaquea un momento en el digno cumplimiento de su labor profesional.

"Parrita" ha toreado ocho toros en la feria de Sevilla, y con todos ellos ha sabido mantener enhiesto el pabellón triunfante de su juvenil maestría, de su enorme voluntad, tesonera votada al éxito.

Ni las dificultades de las reses, ni la furia de los elementos meteorológicos desencadenados, han conseguido en ningún instante abatir, ni siquiera mermar, ese poderío templanterio de "Parrita".

En el tercer toro de la tercera corrida, bajo un diluvio trepidante, con el ruedo de la Maestranza convertido en una laguna—el agua tapaba las pescuezas del toro y llegaba a los tobillos del torero, que se había descalzado—, "Parrita" toreó magistralmente, "a todo riesgo", como dicen las polizas de Seguro, y culminó la faena magnífica, con una gran estocada. Hazaña peligrosísima, que le valió la oreja del astado. Sin culminar, en una de las grandes faenas que han cimentado su fama, "Parrita", por su constante valer, por sostenerse en una linea inflexible de voluntad decidida de éxitos y plena de enjundia torera, ha dejado en la feria de Sevilla una huella memorable. Con el toro, a favor del toro y hasta en contra del toro, "Parrita" ha afianzado en Sevilla su cartel de gran figura de la torería actual. Impavido ante el peligro, diestro en la ejecución, lleno de valor consciente en todo momento, el triunfo de "Parrita" en la feria sevillana ha sido el triunfo de la esencia, austera y honda tenacidad castellana, tanto más dura para el esfuerzo cuanto mayores son las dificultades de la empresa que asume.

El nombre de "Parrita" no podía faltar en los carteles del Corpus granadino, y toreada en nuestra plaza los días 29 y 30, alternando con Luis Miguel Dominguín, Paco Muñoz y Antonio Bienvenida.

MEJORAN LOS TOREROS HERIDOS

MADRID, 8. (CIFRA).—El novillero "Pedrucho de Canarias" que resultó cogido de gravidad el domingo en la plaza de Segovia, ha pasado la noche bastante tranquila, aunque su estado sigue siendo grave.

Los restantes toreros hospitalizados continúan mejorando. "Ribereño" y "El Bazán", ya se encuentran en pleno periodo de curación, y el banderillero "Garrido" mejora también.

ORTEGA Y TORRECILLAS TOREARAN EN GRANADA

Para la novillada del domingo, 6 de julio, último día de feria, la Empresa de Granada ha contratado a los diestros Rafael Ortega y Antonio Torrecillas. Falta por cubrir el tercer puesto.

Los novillos serán de los Herederos de don Esteban Hernández.

AUDIENCIA

SENALAMIENTOS PARA MARANA

Sala de lo civil.—Pliego del Juzgado de Izalloz sobre retrato de "face" mística. Apelante, don Manuel López; apelado, don José Martos.

Pliego del Juzgado de Alora sobre recuperación de posesión. Apelante, doña María Subirós; apelado, don Manuel Campos.

Audiencia provincial.—Causa del Juzgado de Izalloz, contra María Calvo Rosillo, por coacelación.

Causa del Juzgado de Orgiva contra Eusebio Campos, Carmena y Francisco Haro Fernández, por robo.

Causa del Juzgado de Guadix contra Juan José Moreto, por robo.

Triunfan los hermanos Domingo en la primera de feria de Jerez

Cortaron orejas y rabos y salieron a hombros

JEREZ DE LA FRONTERA, 8. (CIFRA).—Con buena entrada se celebra la primera de feria. Seis de don Antonio Pérez de Salamanca, para Pepe Luis Vázquez, Pepe y Luis Miguel Domingo.

Primer.—Pepe Luis Vázquez lo saluda con buenos lances. Tres varas y dos pares y medio. Empieza la faena con pases por la cara, arrodillándose. En cuanto iguala da dos pinchazos y una estocada.

Segundo.—Pepe Domingo da varios lances con arte. (Aplausos.) Cinco varas y dos pares y medio. Empieza la faena con pases por la cara, arrodillándose. En cuanto iguala da dos pinchazos y una estocada.

Tercero.—Precioso animal. Luis Miguel lo fija con verónicas muy buenas. Tres varas. Bandeilean los dos hermanos al son de la música, entre ovaciones. Brinda al público Luis Miguel y empieza con varios pases en el estribo. (Ovación.) Sigue dominador y da un molinete rodillo en tierra. Cuadra al bicho y lo tumba de media en las aguas. (Dos orejas, ovación imponente. Vuelta y saludos.)

Cuarto.—Buenos lances de Pepe Luis. Tres varas. Pepe Luis Vázquez da varios pases inmenos. Cuatro naturales y de otras marcas, cambiándose la muleta de mano. Dos pinchazos y una estocada hasta la boca. (Ovación, vuelta y saludos.)

Quinto.—Pepe Domingo lo para con apretados lances. Cuatro varas. Los hermanos Domingo banderillean entre ovaciones. Brinda al público y saca unos pases de pitón a rabo, junto a las tablas. Naturales. Por alto, un afarolado y cuatro naturales impotentes. Mata de media estocada. (Oreja, rabo ovación, vuelta, saludos y salida en hombros de los enfusistas.)

Sexto.—Luis Miguel da unos lances. Tres varas y dos pares y medio. Empieza la faena con pases de pitón a rabo, junto a las tablas. Naturales. Por alto, un afarolado y cuatro naturales impotentes. Mata de media estocada. (Este último, de veinte años de edad, está avencindado en Caborana.)

Septimo.—Luis Miguel da unos lances. Tres varas y dos pares y medio. Empieza la faena con pases de pitón a rabo, junto a las tablas. Naturales. Por alto, un afarolado y cuatro naturales impotentes. Mata de media estocada. (Este último, de veinte años de edad, está avencindado en Caborana.)

JUAN LUIS DE LA ROSA, EN GRANADA

PROBABLEMENTE, VOLVERÁ A ACTUAR EN NUESTRA PLAZA



Prosigue en Safad la dura batalla entre árabes y judíos

El rey Abdullah promete a los primeros el envío de grandes refuerzos después del día 15.

Inglatera continua buscando un comisario neutral para Jerusalén

BEIRUT, 8. (EFE).—Nuevos informes sobre la batalla entre árabes y judíos en la zona de Safad, dicen que, al parecer, el rey Abdullah de Transjordania sigue resistiendo en los pequeños fuertes evacuados por los ingleses, así como en la ciudadela, situada en el centro de Safad. También creen poder resistir en la antigua fortaleza de la policía hasta que lleguen los refuerzos anunciados para después del 15 de mayo.

En los centros árabes se de- claran que aunque las tropas del Haganah se han apoderado del parque principal, sobre el valle de Mulem, las fuerzas árabes siguen resistiendo en los pequeños fuertes evacuados por los ingleses, así como en la ciudadela, situada en el centro de Safad. También creen poder resistir en la antigua fortaleza de la policía hasta que lleguen los refuerzos anunciados para después del 15 de mayo.

No se ha confirmado la especie de que habría sido ofrecido el repetido cargo al británico Richard Graves, ex-alcalde de Jerusalén, que se repatrió hace tiempo, y de que lo había rechazado. Al parecer, Graves es la única personalidad a favor de la cual están de acuerdo árabes y judíos.

LEVANTARAN EL BLOQUEO

LONDRES, 8. (EFE).—La agencia Exchange Telegraph comunica de Jerusalén que los árabes se disponen a levantar el bloqueo de la carretera de la capital de Palestina a Tel Aviv, permitiendo que el agua y los suministros lleguen a la capital. No obstante no abandonarán la vigilancia para que los judíos no puedan transportar armas a la ciudad.

NEGOCIACIONES DE PAZ JERUSALEN, 8. (EFE).—Las negociaciones para una paz permanente en Jerusalén darán comienzo el domingo, después de instalada efectivamente este viernes la tregua acordada el viernes en Jericó.

Un portavoz de la Agencia Ju- dia declara que ésta fue informada oficialmente de la tregua a las diez y media de esta mañana, y también que sus condiciones de tregua permanente en la ciudad son el libre acceso al Muro de las Lamentaciones en Jerusalén la Vieja, desde Tel Aviv y la salida de Jerusalén de todos los árabes no palestinos.

BUSCAN UN COMISARIO ESPECIAL

LONDRES, 8. (EFE).—Inglaterra continuará en Londres su búsqueda de comisario especial para Jerusalén que dirija los servicios municipales de la capital palestina después de la resignación, el día 15, del mandatario británico, declaró un portavoz del Foreign Office al comentar las informaciones según las cuales ayer se apoderó la cohorte de la Asamblea general al declarar el Alexander Cadogan que su país no había logrado hallar para el cargo en cuestión un candidato que

EL PASADO DÍA 3, leyó don Manuel Valdecilla Avila, en la Universidad Central, su tesis para la obtención del grado de doctor en Filosofía y Letras. Su trabajo, que es un estudio muy completo de "Los Judíos de Castilla en la Edad Media", ha sido calificado de sobresaliente y será publicado en fechas próximas.

NUEVO DOCTOR

Valdecilla Avila, en la Universidad Central, su tesis para la obtención del grado de doctor en Filosofía y Letras. Su trabajo, que es un estudio muy completo de "Los Judíos de Castilla en la Edad Media", ha sido calificado de sobresaliente y será publicado en fechas próximas.

Economía agraria

(Viene de la página tercera)

zar su capital a través de algunas de las formas de crédito inmobiliario, al menos en parte. Mas cuando se trata de colonizar, se obliga por este sistema al asentado a una capitalización que técnicamente es desfavorable. Porque, una de dos: o el asentado es capaz y emprendedor, o lo que la inversión en tierra limita sus medios de manera agobiante, o es pusilánime y torpe, en cuyo caso las condiciones mismas de la operación que hace le resultarán superiores a sus fuerzas, ya que no sólo ha de vivir, sino también capitalizar en títulos de renta fija. Parece, pues, indiscutible, que lo que interesa al colono es que se le garantice la posesión de la tierra y que se le imponga una renta justa, dejándole voluntad la puerta abierta para su acceso a la propiedad, sin que a ello le estimule el precario de su posición jurídica ante el dueño. Este es también un procedimiento seguro de capacitación profesional y de garantía de solvencia en las operaciones.

El equívoco de la opinión habitual está en que, cuando se piensa comparando entre un propietario y un colono de dos extensiones iguales de tierra, se ve la mejor situación indudable del propietario. Pero es que el caso no es ese, sino el de dos empresarios agrícolas con igualdad de medios, de los cuales uno es propietario y el otro rentero de una extensión igual de tierra, de calidad semejante, con seguridades contra el desahucio y una masa financiera de maniobras para sus negocios agropecuarios equivalente al valor de la tierra que cultiva. Esta es la comparación apropiada y el contraste legítimo.

CEILA presenta su colección de sombreros para señoras y niños en Reyes Católicos, 107, en tresuelo.

DOCTOR FERNANDEZ ORENUEZ. Especialista en niños. Rayos X. Carrera Geril, 47. Teléfono 3889.

QUE sabemos lo que habremos de gastar mañana si nos toca ser contagiados? Ayudemos a la FIES

TA DE LA FLOR para que se reduzcan al mínimo los contagiados.

SE TRASLADAN a su nuevo domicilio. R. G. P. y C. C. P. 140, Seville.

NECESITAMOS que se den a conocer las personas que se han quedado sin hogar.

GRANVIA. C. 100, Seville.

LOS ARTICULOS DE ALMACENES MAS NOVEDAD PARA VESTIDOS DE SEÑORA EN

ALMACENES GRANVIA

Doña Sabihonda, Guillermo, La niña del País de la Nieve.

Blanquita, saludan a las niñas, desde el último número de

"BAZAR", ofreciéndoles un cargamento de cuentos, historietas, etc. ¡Más divertido e interesante que nunca! ¡No dejéis de leerlo!

CONS

FOTOGALERIA

Hoy, corridas en Madrid, Alicante, Jerez y Figueras

Novilladas en Zaragoza, Ecija y Lorca

Rafael Ortega y Torrecillas torearan en Granada el día 6 de junio

Para esta tarde están anunciadas las siguientes corridas de toros y novillos:

MADRID.—Seis toros de Pablo Romero, para Andaluz, Manolo Esquerdo y Pedro Robredo.

ALICANTE.—Domingo Ortega, Antonio Bienvenida y Paco Muñoz. (Carlos Núñez).

JEREZ DE LA FRONTERA.—El rejoneador duque de Pinchermoso, Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y El Choni (Juan Belmonte).

FIGUERAS.—Morenito de Valencia, Mario Cabré y Ángel Luis Bienvenida. (García de la Peña).

ZARAGOZA.—Moreno Reina, Juanito Bienvenida y Diamante Negro. (Clavero).

ECIJA.—Manolo González, Cardeño y Chacón Flores. (De la Cova).

LORCA.—Cagancho (hijo), Niño de la Palma III y Lagartijo. (Santos).

"Parrita" triunfo en Sevilla

Toreó ocho toros con el mayor éxito



"Parrita" ha toreado cuatro corridas en la feria de Sevilla. Y las cuatro tardes, el valor, el rencor tempeste animado y el arte profundo y sereno del gran torero madrileño han ido consolidando en el ruedo de la Maestranza el sencillo prestigio de este mozo, que, de vuelta ya de lo que los toros dan en dolor y cobran en sangre, no flaquea un momento en el digno cumplimiento de su labor profesional.

"Parrita" ha toreado ocho toros en la feria de Sevilla, y con todos ellos ha sabido mantener enhiesto el pabellón triunfante de su juvenil maestría, de su enorme voluntad, tesonera votada al éxito.

Ni las dificultades de las réses, ni la furia de los elementos meteorológicos desencadenados, han conseguido en ningún instante abatir, ni siquiera "mermar", ese poderío temerario de "Parrita".

Viernes 14 de mayo.—Seis toros de los Herreranos de doña María Montalvo, para Manuel Escudero, Luis Miguel "Dominguín" y Manolo Navarro.

Sábado, 15 de mayo.—Seis toros de Villagrádo Hermanos, para Gallito, Pepe "Dominguín" y Luis Miguel "Dominguín".

Domingo, 16 de mayo.—Seis toros de Muira, para Gallito, Luis Mata y Niño de la Palma, que confirmará la alternativa.

MEJORAN LOS TOREROS HERIDOS

MADRID, 8. (CIFRA).—El novillero "Pedrucho de Cañadas" que resultó cogido de gravedad el domingo, en la plaza de Segovia, ha pasado la noche bastante tranquilo, aunque su estado sigue siendo grave.

Los restantes toreros hospitalizados, continúan mejorando. "Ribereño" y "El Bazcano", ya se encuentran en pleno periodo de curación, y el banderillero "Garrigós" mejora también.

ORTEGA Y TORRECILLAS TOREARAN EN GRANADA

Para la novillada del domingo, 6 de junio, último día de feria, la Empresa de Granada ha contratado a los diestros Rafael Ortega y Antonio Torrecillas. Falta por cubrir el tercero puesto.

Los novillitos serán de los Herederos de don Esteban Hernández.

AUDIENCIA

SENALAMIENTOS PARA MARANA

Sala de lo civil.—Pliego del Juzgado de Iznalloz sobre retrato de terna rústica. Apelante, don Manuel López; apelado, don José Martos.

Pliego del Juzgado de Alora sobre recuperación de posesión. Apelante, doña María Subíros; apelado, don Manuel Campos.

Audiencia provincial.—Causa del Juzgado de Iznalloz contra María Calvo Rosillo, por coacción.

Causa del Juzgado de Orgiva contra Enseñio Campos, Carmena y Francisco Haro Fernández, por robo.

Causa del Juzgado de Guadix contra Juan José Moreno, por robo.

Triunfan los hermanos Dominguín en la primera de feria de Jerez

Cortaron orejas y rabos y salieron a hombros

JEREZ DE LA FRONTERA, 8. (CIFRA).—Con buena entrada se celebra la primera de feria. Seis de don Antonio Pérez de Salamanca, para Pepe Luis Vázquez, Pepe y Luis Miguel Dominguín.

Primer.—Pepe Luis Vázquez lo saluda con buenos lances. Tres varas y dos pares y medio. Empieza la faena con pases por la cara, arrodillándose. En cuanto iguala da dos pinchazos y una estocada.

Segundo.—Pepe Dominguín da varios lances con arte (Apabullante). Cinco varas y dos pares y medio. Empieza la faena con pases por la cara, arrodillándose. En cuanto iguala da dos pinchazos y una estocada.

Tercero.—Precioso animal. Luis Miguel lo fija con verónicas muy buenas. Tres varas. Banderrillean los dos hermanos al son de la música, entre ovaciones. Brinda al público Luis Miguel y empieza con varios pases en el estribo. (Ovación). Sigue domador y da un molinete rodilla en tierra. Cuedra al bicho y lo tumba de media en las agujas. (Dos orejas, ovación imponente). Vuelta y saludó.

Cuarto.—Buenos lances de Pepe Luis. Tres varas. Pepe Luis Vázquez da varios pases inmenos. Cuatro naturales y de otras marcas, cambiándose la muleta de mano. Dos pinchazos y una estocada hasta la boca. (Ovación, vuelta y saludó).

Martes, 11 de mayo.—Seis novillos de Castillo de Higares, para Manuel González, Luis Peña y Moreno Reina.

Miércoles, 12 de mayo.—Seis toros de don Alipio Pérez T. Sancho, para Antonio Bienvenida, Rayira y Paquito Muñoz.

Jueves, 13 de mayo.—Seis toros del conde de Ruiselada, para Parrita, Rovira y Paquito Muñoz.

Viernes, 14 de mayo.—Seis toros de los Herreranos de doña María Montalvo, para Manuel Escudero, Luis Miguel "Dominguín" y Manolo Navarro.

Sábado, 15 de mayo.—Seis toros de Villagrádo Hermanos, para Gallito, Pepe "Dominguín" y Luis Miguel "Dominguín".

Domingo, 16 de mayo.—Seis toros de Muira, para Gallito, Luis Mata y Niño de la Palma, que confirmará la alternativa.

MEJORAN LOS TOREROS HERIDOS

MADRID, 8. (CIFRA).—El novillero "Pedrucho de Cañadas" que resultó cogido de gravedad el domingo, en la plaza de Segovia, ha pasado la noche bastante tranquila, aunque su estado sigue siendo grave.

Los restantes toreros hospitalizados, continúan mejorando. "Ribereño" y "El Bazcano", ya se encuentran en pleno periodo de curación, y el banderillero "Garrigós" mejora también.

ORTEGA Y TORRECILLAS TOREARAN EN GRANADA

PROBABLEMENTE, VOLVERÁ A ACTUAR EN NUESTRA PLAZA



Prosigue batalla en

El rey Abdulla envío de grand

Inglatera continua b

BEIRUT, 8. (EFE).—Nuevo informe sobre la batalla entre árabes y judíos en la zona de Safad, dicen que, al parecer, el rey Abdulla de Transjordania ha enviado rápidamente tropas suministros a los árabes allí atacados y les ha prometido, además, una mayor ayuda para después del 15 de mayo, anuncia United Press.

En los centros árabes se de

U. Saw, ex jefe del Gobierno birmano, ahorcado

LONDRES, 8. (EFE).—El ex jefe del Gobierno birmano U. Saw, ha sido ejecutado en la horca, según indica un despacho de la Exchange Telegraph recibido en esta capital, procedente de Rangún.

U. Saw y otros tres condenados a muerte fueron ahorcados en la cárcel de Insein, situada a doce kilómetros de Rangún.

Explosión de grisú, en Asturias

Tres mineros, muerto

OVIEDO, 8. (CIFRA).—Se ha producido una explosión de grisú en el pozo de San Jorge de Caborana, resultando muertos los mineros Manuel Antonio Santiago Casau, de dieciocho años Alejandro Vasiliel Fernández, de diecinueve, y Jos Marcos Soya, de cuarenta y cinco vecinos los dos primos de Caborana, y de Moreda tercero. Luis Alvarez Diaz resultó con heridas de pronóstico reservado. También este último, de veinte años, salió y salió en hombros de los entusiastas.

Sexto.—Luis Miguel da unos lances. Tres varas y dos pares y medio. Empieza la faena con pases de pitón a rabo, junto a las tablas. Naturales. Por alto, un afarolado y cuatro naturales de mano. Dos pinchazos y una estocada hasta la boca. (Ovación, vuelta y saludó).

Séptimo.—Luis Miguel da unos lances. Tres varas y dos pares y medio. Empieza la faena con pases de pitón a rabo, junto a las tablas. Naturales. Por alto, un afarolado y cuatro naturales de mano. Mata y Niño de la Palma, que confirmará la alternativa.

MEJORAN LOS TOREROS HERIDOS

MADRID, 8. (CIFRA).—El novillero "Pedrucho de Cañadas" que resultó cogido de gravedad el domingo, en la plaza de Segovia, ha pasado la noche bastante tranquila, aunque su estado sigue siendo grave.

Los restantes toreros hospitalizados, continúan mejorando. "Ribereño" y "El Bazcano", ya se encuentran en pleno periodo de curación, y el banderillero "Garrigós" mejora también.

ORTEGA Y TORRECILLAS TOREARAN EN GRANADA

PROBABLEMENTE, VOLVERÁ A ACTUAR EN NUESTRA PLAZA

Juan Luis de la Rosa, el valiente novillero almeriense, estuvo ayer en Granada. Fue a Linares, donde para su ciudad natal, donde permaneció varios meses sometido a intenso entrenamiento en las ganaderías de los señores Izquierdo y Padilla.

Juan Luis está dispuesto a dar

NOTAS, ACCIONES Y COMUNICADOS

RADIO GRANADA

Programa para hoy.—Emisión de sobremesa: 18,30, apertura y lectura del santoral del día; 18,35, programa del oyente; 14,15, música selecta; 14,15, Evangelio del día y misa selecta; 14,30, Radio Nacional; 14,45, discos dedicados y del oyente, carteleras y el guion radiotópico "Cine actualidad"; 15,10, siguen discos dedicados y melodías modernas; 15,30, cierre de la emisión.

Noche: 20, melodías por las orquestas Monique Thibaut, orquesta cubana "Edmundo Ros", Harry Fryer y su orquesta; 20,30, programa del oyente y discos dedicados; 21, crónica de

Londres, notas oficiales y carteleras; 21,15, programa dedicado y melodías por la orquesta Glen Miller; 21,45, Radio Nacional 22, programa variado; 22,15, información local; 22,30, canciones por Juanita Reina y Conchita Piquer; 23, conexión con Radio Madrid para retransmitir el capítulo de la versión radiofónica de José Vázquez Vigo y Manuel Suárez, y como complemento "El programa perfecto"; 23,30, melodías por Antonio Machín; 24, "Madame Butterfy"; 24,30, cierre de la emisión.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Inscripciones de ayer.—En los juzgados de nuestra capital se efectuaron hasta la tarde de ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Dolores López Prieto Moreno, Carlota Ruiz Fuentes, José Luque Blanca, Jaime Ortiz de Aracho Suelo, Francisca Medina Puerto, María Victoria de la Rosa Beltrán, Concepción Castro Vargas, Santiago Alfárez Oliver, Francisco Jiménez Rodríguez y María Angeles Tovar Rodríguez.

Defunciones: Francisco López Fabián, Antonio Amigo Carreras, Patricio Muñoz Arenas y Cándido Guerrero Arecoya.

Matrimonios: Ninguno.

SUCESOS

LE ESTALLA UN COHETE

En el Hospital fué asistido el muchacho de quince años Manuel Barrales Molina, de La Zubia, que sufrió la pérdida de falanges de los dedos pulgar, índice y medio de la mano izquierda y quemaduras en el pulgar de la mano derecha, a consecuencia de haber estallado un cohete. Menos grave.

HERIDOS CASUALES

En el mismo centro benéfico fué asistido el niño de ocho años Manuel Enrique Sánchez, que se fracturó la clavícula izquierda cuando jugaba con otro niño.

En la Casa de Socorro recibió asistencia la niña de doce años Elvira Barbero Correa, que sufría la posible fractura del antebrazo derecho, en calda.

DESPRENDIMIENTO

Anoche, a las once y media, se desprendió parte del tejado de la casa número 2 de la calle de Lecheros, propiedad de don Justo Covaleda. Cayó a la calle un gran trozo del alero, sin que afortunadamente produjera daños personales. El servicio de bomberos retiró el resto del tejado.

INSPICCIÓN DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Conferencia.—En el salón de actos del Colegio de Padres Escolapios se celebrará esta mañana, a las once, una conferencia del R.P. José Taboada, misionero de Cutack, para maestros nacionales y particulares de la capital y pueblos cercanos.

OBRAS DEL P. MANJÓN

Está remitiendo, por correo, a todas las escuelas nacionales de la provincia, el cuadro temático de las obras del P. Manjón. Los maestros de la capital deberán retirarlos en las oficinas de esta Inspección.

PUBLICACIONES «REUS»

C. Miralles: "Libertad y Arte", 8 pesetas. — E. Mirkin-Davidovich: "Modernas tendencias del Derecho constitucional", 10. — Miss Culinary: "Tratado de cocina", 26. — C. J. A. Mittermaier: "Tratado de la prueba en materia criminal" (8.ª edición), 22. — V. Momón: "Manual del motor de automóvil" (Su teoría y práctica). Ilustrado con 135 figuras. Tela, 45. — J. Montero: "Mahoma. Su vida. El Corán". Doce tomos. Tela, 100. — L. Montejo: "La legítima de los hijos y descendientes", 30. — Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6. Madrid.

OFICIALES HABILITADOS DE JUSTICIA MUNICIPAL

Convocadas oposiciones; plazo, 30 días para instancias; ejercicios en la Audiencia. Preparación por funcionarios del Cuerpo; Apuntes propios. Razón: GESTORIA TRAVESI MESONES, 6. Madrid.

FERIA DE SAN TORCUATO GUADIX

Durante los días 15 al 20 de mayo se celebrará su redoblada feria de ganados, donde encontrarás los mejores y más selectos ejemplares.

VISITE GUADIX EN SU FERIA Y FIESTAS

Hoy está de guardia Farmacia GUZMAN

Farmacia GUZMAN

Reyes Católicos, n.º 20. Teléfono 1260

DEPORTES

Brillante actuación de los granadinos en el campeonato nacional de pedestismo

Han regresado de Oviedo los equipos de Roca, integrado por equipos granadinos participantes, Luis Castillo Villén, Francisco en el campeonato nacional de López Rodríguez, José Ferrer pedestismo de "Educación y Montoya" y José Castro Esteban,



Los productores granadinos alineados en la meta asturiana.
Foto ARFE).

"Descanso", que tuvo un recorrido de once kilómetros y medio y al cual asistieron cien productores de toda España, previamente seleccionados en sus respectivas provincias. Los Corredores granadinos tuvieron una desacadémica actuación, pues el

se proclamó subcampeón de España de "Grupos de empresa". Por su parte, el equipo de Hogar, compuesto por Manuel Santos Heredia, Manuel García Montes, Joaquín Urbano Quintana y Rafael García Capilla, se clasificó en cuarto lugar.

Programa deportivo para hoy, en Granada

FUTBOL — Campeonato "Copa Primavera". En Los Carmenes, a las cinco y cuarto, Recreativo de Granada-Osuna.

Campeonato de tercera categoría. En el campo de la guardia, a las ocho y media, Cartuja-Gas León; a las diez y

ESTA TARDE, RECREATIVO- OSUNA

Esta tarde, a las cinco y cuarto, se jugará en Los Carmenes el interesante encuentro de la "Copa Primavera" entre el Recreativo de Granada y el Osuna, que promete ser peñido por la valía del conjunto visitante.

El Recreativo presentará el mismo equipo que alineó en Antequera, Espinosa; Delgado, Jaime; Ros, Méndez, Navarro; Rivera, Almagro, Requena, Díaz Cara, Paéz.

TIRO DEPORTIVO. — En el polígono de "Las Conejeras", de diez a una y de cuatro a siete, tiradas de fusil a cincuenta y cinco metros.

PICHON ARTIFICIAL. — En "Las Conejeras", a las cuatro, tiradas de entrenamiento.

ATLETISMO. — Campeonato provincial del Frente de Juventudes. En el Estadio, a las nueve y media, eliminatorias de cien metros lisos salto de altura, lanzamiento de disco y peso, 800 metros lisos, 4 por 100 de relevos, salto de longitud y 1.500 metros lisos.

TENIS DE MESA. — Tercer torneo escolar de Educación Física. En el Hogar de Cadetes, a las diez novena jornada.

AJEDREZ. — Tercer torneo escolar de Educación Física. En el Hogar de Cadetes, a las diez novena jornada.

F.º DE CAMAS METALICAS FALCON SAN MATIAS 31

¡Una grata noticia!

La dirección de Confitería y Pastelería

"GRAN VIA"

se complace en comunicarle la próxima apertura de su nuevo establecimiento-sucursal, en Navas, 9, denominado

Pastelería "AIXA"

La jornada de hoy

COPA

Castellón-Badajona
Sevilla-Bilbao
Real Sociedad-Tarragona
Valadolid-Valladolid
Madrid-España
Barcelona-A. Madrid
Ceuta-Ferrol
Oviedo-Murcia.

TERCERA DIVISION
(FASE INTERMEDIA)
Osasuna-Santander
Salamanca-Ponteveda
Gerona-Eliche
Huesca-Melilla.

Acuerdos del Comité local de Competición

El Comité de Competición para los campeonatos locales de fútbol, en su reunión de anoche, adoptó los siguientes acuerdos:

Sancionar a los jugadores Juan Martos Polo, del Español, y Mateo Santiago Morales, de la Unión Granadina, expulsados del campo por agresión a un contrario; y Miguel Morales Ruiz, del C.B.C. por repeler una agresión, con cuatro sés y cuatro partidos oficiales; respectivamente.

Sancionar al Español con la pérdida de los dos puntos de su

encuentro contra el Iberia además de otro en la tabla clasificadora, por alineación indebida del jugador Manuel Baena, procedente del Betis, que ya había jugado varios partidos.

Campeonato "Grupos de empresa". En el Estadio, a las doce y media, C.N.S.-Roca.

Torneo del Frente de Juventudes. En el Estadio, a las once, final entre los equipos Perón A y Perón B.

BALONCESTO. — Campeonato "Copa Primavera". En la pista A del Estadio, a las doce, Valtia-Escolapios; a las doce, Previsión-Hispania; y a la una, Perón Monroya.

BOLETONES PREMIADOS EN LA ÚLTIMA JORNADA DE COPA

Relación de boletos premiados en la pasada jornada de Copa: Números 210,146, siete ganadores, cuatro exactos, veinticinco puntos, 1.335 pesetas; 209,452, siete ganadores, tres exactos, treinta y tres puntos, 25 pesetas; 210,197, siete ganadores, dos exactos, cuarenta y cinco puntos, 25 pesetas; 209,962, siete ganadores, dos exactos, cuarenta y cuatro puntos, 25 pesetas; 209,192, siete ganadores, dos exactos, cuarenta y cuatro puntos, 25 pesetas; y 209,091 ó el 209,991, siete ganadores, dos exactos, cuarenta y cuatro puntos, 25 pesetas.

Teatro Cervantes

HOY, GRAN EXITO!

Cifesa presenta la producción UNIVERSAL, en español, con Preston Foster, Alan Curtis y Ann Rutherford, en

EL MIERCOLES, "SENSACIONAL ESTRENO" de la sup. "20TH CENTURY FOX"

ESP.RITU DE CONQUISTA

por ROBERT YOUNG, VIRGINIA GILMORE y RANDOLPH SCOTT.

Emocionante epopeya del Oeste americano.

INDIOS, BANDOLEROS, RE-

NEGADOS, en lucha feroz durante la guerra civil.

BOSQUES EN LLAMAS.

SANGRIENTAS BATALLAS.

UN FILM ESPECTACULAR Y GRANDIOSO.

Noticario NO-DO 278 A.

EL ULTIMOS DIAS de la magnifica superproducción americana

LAURA

por GENE TIERNEY y DANA ANDREWS.

La mas entraña historia de amor jamás llevada a la pantalla.

Comedia de emocion! Sugestiva y enigmática!

Completa el programa un precioso dibujo.

Seguidamente, una maravilla del cine europeo

Princesa Tarakanova

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

Sigue abierta la suscripción que, por iniciativa del Ayuntamiento, la Diputación y el Colegio Oficial de Farmacéuticos, se dedicaba a un homenaje al Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio y Camps. Se cumple voluntad, hecha pública, del señor Fernández-Victorio, lo que se recaude será íntegramente dedicado a la construcción de viviendas ultrabartatas.

Recordamos que se reciben donativos en el Ayuntamiento, en la Diputación, en el Colegio Oficial de Farmacéuticos y en el diario del Movimiento, PATRIA.

Anterior, 43.481 pesetas.

Recaudado en el Ayuntamiento... Escuelas del Magisterio, 95; don Leandro Cabrera, 25; señora concha Muñoz de Alcazar, 15; señora Carmen Mochón Bailesteros, 15; señora Pepita Jerez Mota, 15; señora Trinidad Yagüez de Soprano, 15; señora Aurora López Recalde, 10; don Joaquín Dávila, 50; Ayuntamiento, 75.

Pueblos de Pinos Puente (nueva relación). — Con una peseta, don José Pérez Terés, don Antonio García Serrano, don Federico Pérez García, don Ramón Nieto García, don Juan Rodríguez Callejas, don Pedro Pérez González, don Juan Cantero Rodríguez, don María Vilchez Martín, don Francisco González Ruiz, don José Berbel Jiménez, don Manuel Serrano Cortijo, don Francisco Alías Coca, don Antonio Villén Moreno, don Antonio Capilla Retamar, don Antonio Gómez Quiones, don Manuel González Pérez, don José Ruiz, don Godofredo Puerto Pueras, don Mateo Pérez, don Juan Vilena, don Juan Guadix, don Manuel Zafra, don Enrique Ramírez, don José Rodríguez, señora Viuda de Campona, don Antonio Canete, don Andrés Alcalá, don Miguel Alcalá, don Antonio Martín, don Manuel Tamayo, don Francisco Hamírez, don Francisco Antelo, don Segundo González, don Antonio San-

chez, don Rafael Montijano, don Manolo Espinar Maldonado, don Luis Garzón Martín, don Francisco Sanchez Morilla, don Francisco Bueno Martínez, doña María Alvarez Torres, doña Mercedes Junco Ortiz, doña Encarnación Ruiz González, don Manuel Montoro Gallego, don Aurelio González Yáñez, don José Moreno Fernández, don Leontidez.

Manuel Pérez, don Clemente Gámez Caño, don José Muñoz Favón, don Miguel Almendros López, don José Calero Moya, don Juan José Sanchez Sánchez, don José Huerta Moreno, don Francisco Ruiz Garzón, doña Rafaela Marfil Crespo, don Juan Rodríguez Prieto, don Francisco Román Arroyo, don Manuel Martín Jiménez, doña Catalina Jiménez Moyano, don Francisco Ramón Castillo, don José Avila Jiménez, doña Filomena Ruffian Varela, don Manuel Rodríguez Prieto, don Sebastián Aguilera Pomares, don Miguel Lara Rivas, don Antonio Vera Cortés, don José Brugué Jiménez, don Antonio Ruiz Zafra, don Juan Sanchez Pérez, don Daniel Jorge Gutiérrez, doña María Martín Rodríguez, doña Victoria Pareja Ortega, doña María Jiménez Torres, doña Joaquina de la Osa Orla, doña Pilar Lafuente García, doña Mercedes Viedma Jiménez, doña María Pineda Robles, doña Concepción Cañado Capilla, doña Dolores Rodriguez de la Osa, doña María Ortiz Sierra, don José Rubio López, don Francisco Soto Sánchez, doña Estrella Capilla Martínez, doña Antonia Retamar Martínez, doña Marayll Ortiz Ruiz, doña Mercedes Martín Ruiz, doña María Casado Molina, doña María López Ruiz, doña Carmen La-fuente Rodríguez.

Total y sigue, 43.907 pesetas.

CELULOIDE

OLYMPIA: "Tarzan y las amazonas".

Otra película de Tarzan de la selva al borde del río, con agradables exhibiciones nataorias, las clásicas luchas con el cocodrilo y la pantera y la presencia inevitable de los hombres blancos a quienes elegía la codicia. Pero encima de estas incidencias, la película ofrece como novedad —interesante novedad— la presencia de un pueblo habitado por jóvenes de maravillosa belleza, y nada a la moda en lo que atañe a la falda larga. Algo así como un perfecto coro de revista a punto de comenzar el baile. Una película, en fin, ágil y distraída.—S.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Aliator Cinema

HOY, sesiones desde las 3. Ultima a las 11. Numerada a las 7. Taquillas desde las 12.

EXITO INMENSO!! de la gran sup. UNIVERSAL-INTERNACIONAL

LA CONQUISTA DE UN REINO TOLERADA MENORES

por el famoso actor Douglas Fairbanks (HIJO) con

Maria Montez y PAULE GROSSET.

La más espectacular y emocionante película de aventuras.

LUCHAS DESAFIOS. EM BOSQDADAS.

Noticario NO-DO 278 A.

EL MIERCOLES, "SENSACIONAL ESTRENO" de la sup. "20TH CENTURY FOX"

ESP.RITU DE CONQUISTA

por ROBERT YOUNG, VIRGINIA GILMORE y RANDOLPH SCOTT.

Emocionante epopeya del Oeste americano.

INDIOS, BANDOLEROS, RE-

NEGADOS, en lucha feroz durante la guerra civil.

BOSQUES EN LLAMAS.

SANGRIENTAS BATALLAS.

UN FILM ESPECTACULAR Y GRANDIOSO.

Noticario NO-DO 278 A.

Coliseo Olympia

Desde las 3; la última a las 11 (a las 7, numerada). SENSACIONAL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

Radio Films presenta la emocionante película de aventuras

TARZAN Y LAS AMAZONAS

(TOLERADA MENORES)

Por el famoso atleta

JOHNNY WEISMULLER

con Brenda Joyce, Johnny Sheffield y la mona Chita.

La más asombrosa aventura de Tarzan. La terrible lucha con el cocodrilo en medio de aguas turbulentas.

TARZAN Y LAS AMAZONAS

la ciudad misteriosa de mujeres guerreras. ¡Espectacular! ¡Maravilloso!

Impresionantes luchas con las fieras de la selva, etc.

TAQUILLA DESDE LAS 12.

Cine Granada

Desde las 3; la última a las 11 (a las 7, numerada). FORMIDABLE ESTRENO de la interesantísima producción

CENIZAS DE AMOR

por tres famosos "ases" de la pantalla: HEDDY LAMAR, ROBERT YOUNG y CHARLES COBURN.

Romántica, cautivadora, apasionante. Una cine-comedia ejemplar, genialmente dirigida e interpretada.

CENIZAS DE AMOR

es sin lugar a dudas una de las grandes producciones de la actual temporada.

TAQUILLA DESDE LAS 12.

NACIONAL

HOY, sesiones desde las 3; la última a las 11.

La ideal pareja del "folklore" mexicano

TITO GUIZAR Y GLORIA MARIN

en el riguroso estreno en Granada de la super-producción

QUE LINDO ES MICHOACAN!

Lindisimas canciones y melodías. Todas las guitarras de México en un grandioso espectáculo musical.

En nuestros Dispensarios y Salones tenemos técnicos de máxima garantía. Pedimos cero para cama y para instrumental. Dado quanto pedas la Fiesta de la Feria.

VA A SER CEDIDO A LA UNIVERSIDAD EL SOLAR DE LA PLAZA DEL TRIUNFO DONADO POR EL AYUNTAMIENTO

NUEVOS CREDITOS OTORGADOS POR EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL PERMITIRAN CONTINUAR LAS OBRAS UNIVERSITARIAS EN MARCHA

Cuatro millones de pesetas, para la terminación del Colegio Mayor "Isabel la Católica"

Conforme se registra en la regencia del último Consejo de ministros, el ministerio de Educación ha redactado un proyecto de ley en virtud del cual será cedido a la Universidad de Granada el solar que en la explana da del Triunfo donó el Ayuntamiento de nuestra ciudad para que sobre él pudiese alzarse un grupo de viviendas destinadas a profesores universitarios.

La Universidad dará cumplimiento a esta voluntad del donante conforme a un proyecto que actualmente se encuentra en tramitación.

Las obras universitarias actualmente en marcha podrán continuar-se merced a nuevos créditos concedidos por el propio ministerio de Educación. Las instalaciones y mobiliario de la nueva Facultad de Letras abonarán con cargo a un crédito de 775.000 pesetas concedido recientemente. Las obras de este palacio quedarán terminadas en un plazo máximo de dos meses y las instalaciones complementarias permitirán alojarse en el nuevo edificio después del próximo curso la totalidad de los estudios que integran la más antigua de nuestras Facultades.

Los amplios pabellones que constituyen el gran conjunto anexo a la Facultad de Medicina podrán también entrar, posiblemente en servicio merced a la terminación del dedicado a Cirugía y del pequeño anexo para servicios generales. Con cargo al presupuesto del presente año, el ministerio ha asignado 1.500.000 pesetas para dichos trabajos, en los que se incluye el grupo de instalaciones técnicas formado por las de calefacción, ventilación, vapor y cocinas.

La adquisición realizada por el propio ministerio del antiguo Real Hospital, propiedad de la Diputación provincial, quedará terminada con el pago de un millón de pesetas, conforme al libramiento mandado expedir por el ministerio de

Educación. En él se instalarán diversos servicios docentes, conforme a un proyecto en cuyo estudio se trabaja actualmente y que será ultimado en la primera visita que el ministro de Educación Nacional realice a Granada.

La implantación progresiva de los nuevos planes de estudios con la dotación de las cátedras de plantilla, mejorará en los próximos cursos merced a las dotaciones concedidas para las cátedras de Gramática histórica de la Lengua castellana, de la Facultad de Letras; Psiquiatría, de la de Medicina; Física general (segunda cátedra) de la de Ciencias, y Microbiología, de la de Farmacia.

Para la estatua del Emperador Carlos V, fundador de nuestra Universidad, que se alzará en la plaza de su nombre, ha concedido el mismo un crédito de 31.000 pesetas.

CONCESSION DE SUBVENCIONES

Por último, con cargo a gastos generales del presupuesto ministerial, se han concedido subvenciones para el Colegio Mayor de Santiago, 150.000 pesetas; para la Reclusorio Hispanoamericano (Casa de Marruecos), 50.000 pesetas; para las primeras instalaciones del Colegio Mayor de Isabel la Católica, 195.000 pesetas; para ediciones y publicaciones científicas, 12.000 pesetas; para actividades musicales y extensión cultural, 15.000; para viajes de estudio, 12.000 pesetas, y para los primeros trabajos de instalación de campos de deportes anexos al Cole-

PAGATELAS
LOS "DISCOS" DE HOGAÑO
En Grecia aparecen también desplazados por el alto cielo los famosos "discos volantes" que surcan en rápidos giros, de oriente a poniente, como un aeroplano. ¿Qué serán, dios Santo, esos torbellinos?

Ya no se dirá que Juan tiene un "disco" por el que está siempre callado y mohino; ni hablando de "peñas", que cambian el "disco"... Un disco volante, será el basilisco que asusto a las gentes del presente siglo... Fuegos de Moloch arrastran consigo y pecos descubren donde han salido, ni si son bengalas o dardos mortíferos!

Son sencillamente los modernos discos monedas de oro de mágico brillo con que, sin escrupulos, el mundo ha vendido razón y justicia, la Fe y sacrificio.
MARCEL

Una aclaración sobre el alcalde de Albox

PATRIA publicó ayer la noticia de que habían sido detenidos, por orden del Gobernador Civil de Almería, el alcalde de Orta y un transportista de Albox por anomalías en la administración de carreteras panificables.

En el título, que decía: "El alcalde de Orta y un transportista de Albox, a la cárcel", se sufrió error, y aparecía sólo la frase: "El alcalde de Albox, a la cárcel".

Muy sinceramente lamentamos lo sucedido. El alcalde de Albox es un amigo de PATRIA y un camarada ejemplar, y aunque en la noticia se veía perfectamente que no le afectaba la medida del Excelentísimo señor Gobernador de Almería, consideramos de justicia hacer esta aclaración, de manera espontánea.



—Me alegro de que le envie a mi pensión un antiguo cliente.—Si, es que le dije que quería adelgazar.

gio Mayor de Isabel la Católica, 150.000 pesetas.

Ha quedado terminada la redacción de los proyectos de conclusión del Colegio mayor de Isabel la Católica, por un importe de cuatro millones de pesetas, y el de la misma clase para el sector de la Universidad destinado a nuestra Facultad de Ciencias por un valor de dos millones de pesetas, y han sido sometidos a la tramitación oportuna en el ministerio de Educación Na-

Rusia acusa a Estados Unidos de organizar un ejército alemán en su zona

También dice que antiguos oficiales de la Wehrmacht engrosan el Ejército inglés surafricano

BERLÍN, 8. (EFE).—El periódico "National Zeitung", acusa al Ejército británico de estar reclutando ex oficiales de la Wehrmacht para el Ejército británico de África del Sur. Dice el periódico en cuestión que buques de transportes han salido de Alemania a mediados del pasado mes de abril llevando a su bordo trescientos reclutas, y que otro barco tiene fijada su salida para la semana que viene. En el mismo viajarán otros 50 reclutas. El periódico afirma que los reclutas pasan al Ejército británico ocupando el mismo rango que tenían en la Wehrmacht.

Los rusos anteriormente acusaron a las autoridades francesas de llevar jóvenes alemanes a las filas de la Legión extranjera, y a los norteamericanos de organizar un nuevo Ejército alemán en su zona de ocupación.

SOLIDARIDAD COMUNISTA
BERLÍN, 8. (EFE).—Los jóvenes comunistas alemanes y polacos han llegado a un acuerdo en favor de la devolución a Alemania de la Baja Silesia y de la mitad de la región de Breslau, que ahora pertenece a Polonia, según dice hoy el servicio de Prensa polaca "Información Pravosha".

El acuerdo ha seguido a una serie de reuniones entre comunistas alemanes y polacos celebradas durante los nueve meses pasados.

El servicio de Prensa dice que se están haciendo gestiones para fusionar a los socialistas y comunistas polacos en un partido de unidad socialista, semejante al que ya funciona en la zona de ocupación soviética en Alemania.

Cuando se haya efectuado la fusión, el nuevo partido polaco de unidad reclamará el cambio frontal, como un paso hacia la cooperación con una "Alemania progre-
siva y democrática".

ATAQUE CONTRA EL CONGRESO DE LA HAYA

LONDRES, 8. (EFE).—La emisora de Moscú ha lanzado un despectivo ataque contra el Congreso Europeo que se está celebrando en La Haya. Dijo la radio moscovita que los planes del Congreso son solamente a los Estados europeos occidentales, privándoles de su soberanía nacional, empleándolos contra la Unión Soviética y contra los movimientos democráticos en todos los países europeos. Afadió que las actividades imperialistas diplomáticas están encaminadas a este fin, y que se ejerce la presión económica contra los pequeños Estados, por los organizadores del bloque occidental.

Gratitud a O'Konsky

WASHINGTON, 8. (EFE).—El miembro de la Cámara de Representantes, O'Konsky, ha recibido una carta, enviada por avión, de agradecimiento desde España. La firma es del alcalde de Arnado, por acuerdo del municipio logroñés.

Con demasiada frecuencia tenemos que decir "no" a los que nos niden una cama en el Sanatorio Antituberculoso. Y recibimos peticiones de todas las clases sociales. No se puede ser indiferente ante este problema. Hay que dar dinero en la Fiesta de la Flor.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

MIRADOR AL MUNDO

CORO DE DOCTORES

ANDAN estos días los primates del orbe dando vueltas y más vueltas al sobre asunto de la revisión de la Carta de la O.N.U. Después de tomarla al pulso una y otra vez a la celeberrima organización, todos los empingorotados doctores de Lake Success coinciden en que la paciente se muere a chorros, y aun cierto diputado republicano yanqui opina que está ya más muerta que Julio César (sic!). El propio médico de cabecera, y más que médico padre amantísimo de la criatura, señor don Trygve Lie, reconoce el estado comatoso de la víctima, y preso de espanto ante la posibilidad de un fatal desenlace—le van en ello 125.000 dólares de sueldo, amén de espíndidos gajes, primas, viáticos y otras golosas sinequias—patrocina una consulta entre las primeras eminentes de la medicina política mundial para ver de alargarla la vida como sea: con alguna inyección maravillosa, quizás con balones de oxígeno; tal vez colocándole un pulmón de acero o un cerebro de plásticos. Alguno ha vuelto a reparar en que todos los males de la O.N.U. proceden de un vicio de origen: nacido en San Francisco poco menos que muerto por culpa del famosísimo derecho de voto, cutíosa y archidiáctica prerrogativa en virtud de la cual se mide la igualdad entre las naciones en proporción directa con el número de acorazados que poseen. O sea, que los cincuenta y un países socios de la O.N.U. son todos iguales y gozan de los mismos derechos sobre el papel de la teoría democrática; pero cuando se trata de llevar esa ilusoria igualdad al terreno de la práctica, resulta que el voto de una superpotencia, Rusia por ejemplo, vale más que el de los otros 49 socios. (El socio número 50 es Norteamérica). Y ya pueden los 49 países decir que sí, pues mientras Rusia diga "no", "no" ha de ser, y si Estados Unidos dijera también que "si", Rusia seguirá insistiendo en que "no", y si las cosas se llevaran finalmente por la tremenda y se pretendiese imponer los 50 "síes" sobre él, único "no", Gromyko, antes que ceder, le echará todo a rodar y se retirará de la O.N.U. con todas las consecuencias.

De esto precisamente vuelve a hablarse ahora: de amputarle a la O.N.U. ese monstruoso apéndice del vicio que absorbe todas las energías vitales del organismo y no lo deja vivir. En el acto ha puesto de relieve el grito en el cielo Moscú: o continúan las cosas como están, o Stalin le da un olímpico puntapié a la pomposa Organización Mundial y se esfuman definitiva y dramáticamente todas las esperanzas más o menos químicas de colaboración ruso-sajona. La amenaza soviética parece no intimidar demasiado a un numeroso grupo de parlamentarios republicanos yanquis, quienes han pedido al Congreso la celebración de una conferencia mundial con objeto de revisar la Carta de la O.N.U. y crear otra organización más efectiva, con o sin Rusia. Personalidades tan autorizadas como Vandenberg, Lovett y Foster Dulles opinan que, en efecto, urge estudiar nuevos planes de acción para matar de una vez o dar nueva vida al tinglado de Lake Success, pero en cambio Truman y Marshall, temerosos de que Moscú consume su amenaza y todos sus sueños se derumben aparatosemoso, se oponen de un modo terminante, por aquello del cobarde y sanguinario "peor es mensual" a cualquier intento de revisión de la dichosa Carta. Mejor es, a su juicio, prolongar artificialmente la vida del cadáver pestiloso de la O.N.U. Instalándolo en ese sumiso mausoleo que va a ser el nuevo y gigantesco edificio en proyecto, cuyo coste se cifra en 66 millones de dólares.

Si triunfa el criterio puerilísimo de Truman y Marshall, todo seguirá igual que hasta ahora, es decir, catastróficamente. La O.N.U., coleccionadora de sonadísimos fracasos—el último, Palestina—sólo ha servido para denunciar, maltratar, zaherir y molestar a las pequeñas naciones. Ni ha hecho nada de provecho ni es de esperar que lo haga mientras Gromyko esgrima su "democrático" poder de voto.

Pues por nosotros puede el bate continuar.

MURO MOMPAN

DE ESTE TIEMPO FENOMENOS DEMOCRATICOS

"Los ferroviarios norteamericanos irán a la huelga el día 11."

Hace ya bastantes años leí el libro de Jean Valtin "La noche quedó atrás". Recuerdo que para su propaganda se utilizó un juicio del entonces presidente de los Estados Unidos, Franklin Delano Roosevelt. El importante y ya fallecido personaje decía, poco más o menos, que se trataba del libro más terrible que había leído hasta entonces. En cerca de un millar de páginas, Jean Valtin, viejo agitador de la Comintern, ponía al descubierto el aparato comunista para provocar huelgas en el mundo entero, al servicio de Moscú y en perjuicio de las economías nacionales de las democracias burguesas. Supongo, y creo que es mucho suponer, que el libro en cuestión sería leído por miles de americanos, y entre ellos por Mr. Truman.

Es lamentable que lo hayan olvidado. Una amenaza de huelga ferroviaria se cierne sobre Norteamérica para el 11 de este mes de mayo. Será como un antrax gigante y virulento que paralice el cuerpo nacional de la economía americana. Miles de horas de trabajo perdidas, miles de toneladas de mercancías perdidas en las estaciones y en los muelles. Mister Truman acudirá con paños calientes y fomentos de agua borriqueta, donde sólo cabe el bisturí, y conseguirá disolver el antrax maligno. Pero su virulencia quedará encendiendo la sazón de Norteamérica hasta la primera ocasión de reproducirse. Claro que, hoy por hoy, no importan gran cosa la riqueza norteamericana, estas dentelladas a su floreciente economía. Son lo bastante ricos para permitir el lujo de ser demócratas desgreñados y confiados, pero toda riqueza tiene un límite y éste pasa la s grada e infalible democracia en camino de arrancarse a fuerza de prodigalidades, Antonio José HERNANDEZ NAVARRO

Unos trescientos mil norteamericanos visitarán este año nuestro país

EL "MAROC-EXPRESS", DE CASABLANCA A PARIS, TRAERA VIAJEROS FRANCESES Y COLONIALES

UN IMPORTANTE INGRESO DE DIVISAS LIBRES

Antes venían a España los turistas y la cruzaban en románticas diligencias, imaginando siempre que a la vuelta de cualquier camino iban a encontrar el bandoero legendario, trabuco en mano, aunque se marchaban sin presenciar las aventuras deseadas. Tal vez, en algún pueblo de Sierra Morena, al amor de la conversación mesonera, topaban con la narración pintoresca o el cuento fantástico que, más tarde, de vuelta al hogar, servía para trazar muchos capítulos de muchas irrealizables novelas sobre España y sobre el temperamento aventurero de sus habitantes.

Era una bella manera de gozar los viajes, de acortar las pesadas rutas terrestres y de amenizar las conversaciones, cuando la fragancia de los campos, los atractivos del paisaje y las mil sugerencias del ambiente recién descubierto, no bastaban para distraer una jornada completa sobre la diligencia y hacer gratis las horas interminables del camino.

Ahora, sin tiempo para el abrumamiento, la imaginación no puede crear leyendas fantásticas, mientras cubre el espacio entre Nueva York y Madrid, en la cabina de un "Clipper" gigante, o devora la distancia intercontinental. Expresso el activo director de la "Trans World Air Lines", que se ha destinado un millón de dólares anuales para la propaganda del turismo español en Norteamérica, para la difusión de los atractivos de nuestra tierra y del interés de estas ciudades amables el representante de los ferrocarriles franceses en España, quien espera que el primer viaje del "Maroc-Express" se realice el día primero de julio, mediante un gran tren que saliendo de Casablanca llegaría a París el día 3 por la noche. Aunque no recibirá viajeros españoles, establecerá sin duda una importante corriente de viajeros.

Por eso harto, y vista en su sede la señora Gabriel en su coche, se expresó que dijo: "Me alegra de que le envie a mi pensión un antiguo cliente.—Si, es que le dije que quería adelgazar.

PARIS, clara esta intensa impresión que a la princesa María Antonia, buscó en octubre la lista judía.

PRO

En la fiesta

Hoy presi

Sforza

ROMA, reun

Con la apertura de la frontera francoespañola han vuelto a establecerse los servicios regulares de viajeros entre los dos países. La llegada de algunos turistas franceses, presente en nuestras ciudades como en pasadas ocasiones, ha sido el término donde se ha reflejado más notablemente este nuevo tráfico internacional.

Es interesante, sin embargo, reparar en el beneficio que a la vida del turismo español proporcionará la línea Casablanca-París, próxima a ser inaugurada. Sobre algunos detalles del interesante servicio no ha informado amablemente el representante de los ferrocarriles franceses en España, quien espera que el primer viaje del "Maroc-Express" se realice el día primero de julio.

Este viaje, mediante un gran tren que saliendo de Casablanca llegaría a París el día 3 por la noche. Aunque no recibirá viajeros españoles, establecerá sin duda una importante corriente de viajeros.